
 

 

 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo 
presentano la seguente interrogazione con risposta scritta e pubblicazione 
sul sito comunale 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta in merito alla gestione dei 
monopattini e biciclette in sharing sul territorio comunale 

Premesso che: 

●​ I cittadini rhodensi, in particolare residenti di via Bersaglio, ci hanno 
segnalato da tempo la presenza costante di monopattini e biciclette 
in sharing abbandonati sui marciapiedi, in modo da ostruire il 
passaggio; 

●​ Per oltre una settimana sono state raccolte e documentate con 
fotografie allegate diverse situazioni di intralcio alla circolazione 
pedonale, in particolare in corrispondenza di cancelli, scivoli per 
disabili e passaggi pedonali; 

●​ Il servizio, per come è attualmente gestito, appare privo di controlli 
sul posizionamento dei veicoli da parte dell’azienda incaricata e 
dell’Amministrazione comunale; 

Considerato che: 
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●​ Il posizionamento scorretto dei mezzi rappresenta una vera e propria 
barriera architettonica in movimento, che limita la mobilità di 
persone con disabilità, mamme con passeggini e anziani; 

●​ Le foto che gli utenti inviano a fine corsa sembrano quindi non 
essere verificate dall’azienda, probabilmente in violazione di quanto 
previsto nei regolamenti di gestione del servizio; 

●​ L’Amministrazione comunale non ha ad oggi attivato strumenti 
adeguati per consentire ai cittadini di segnalare in modo efficace la 
presenza di mezzi abbandonati o individuato aree preposte alla sosta 
ordinata di questi mezzi 

●​ La situazione compromette il decoro urbano, la sicurezza dei pedoni 
e mina la credibilità delle politiche di mobilità sostenibile; 

●​ La medesima situazione si potrebbe ripresentare in altre aree 
cittadine senza gli opportuni controlli. 

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

●​ Se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza della situazione 
descritta, in particolare in via Bersaglio e in altre zone della città; 

●​ Quali controlli vengano effettuati sull’operato dell’azienda incaricata 
della gestione del servizio di sharing; 

●​ Se sia previsto un sistema di verifica delle foto caricate dagli utenti a 
fine corsa e, in caso affermativo, con quali modalità; 

●​ Se l’Amministrazione intenda attivare, in accordo con l’azienda 
appaltatrice, un numero telefonico o altro canale dedicato per la 
segnalazione di mezzi abbandonati e se siano previsti tempi di 
intervento certi da parte dell’azienda; 

●​ Se, in caso di persistente disservizio, l’Amministrazione intenda 
valutare procedimenti nei confronti della concessione all’azienda 
inadempiente. 

●​ Se sono allo studio aree sosta dei veicoli specifici per questi mezzi a 
noleggio nei pressi di aree particolarmente sensibili (scuole, teatro, 
auditorium, oratori, centri sportivi…) 
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I consiglieri comunali 

Stefano Giussani​
Christian Colombo 

2 aprile 2025 

 

3 aprile 2025 
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4 aprile 2025 

 

7 aprile 2025 
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8 aprile 2025 

 

9 aprile 2025 

 

10 aprile 2025 
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11 aprile 2025 
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14 aprile 2025​
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